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(prosim ¢itelne!)

Priklad 1 Vynasobte dvé komplexni ¢isla: 2y =4+ 37, 20 =4—3j

Priklad 2 Urcete hodnotu komplexni exponencialy nasobené komplexni konstantou:
- - 27
xz[n] = V18 /1 ¢12s™  pro zadany vzorek:

Priklad 3 Impulsni odezva FIR filtru ma tfi nenulové koeficienty:
h[0] = 0.5, A[1] =0.1, h[2]=—-0.1 Nakreslete schéma filtru.

Piiklad 4 Na obrazku je impulsni odezva FIR filtru. Odhadnéte, jaky prubéh bude mit jeho frekvenéni
charakteristika. Pokud bude mit vyrazné maximum, urcete, na jaké normované frekvenci.
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Piiklad 5 Nezndmy signal mé délku N = 100 vzorku a je konstantni (stejnosmérny): x[n] = 5.

Analyzacni signdl je komplexni exponencidla: a[n] = e #%".  Urcete koeficient primétu z[n] do aln]
(urcujici také korelaci nebo podobnost z[n] a a[n]). Pomicka: ¢ = 320"V z[n]a[n].



Piiklad 6 Funkce pro vypocet DFT signdlu z[n] o N vzorcich vraci koeficienty spektra X [k] jako dvé
pole o velikosti N: Xr s redlnymi slozkami a Xi s imagindrnimi slozkami. Napiste pseudo-kéd nebo kéd v
libovolném programovacim jazyce pripravujici pole £ a Xm pro funkci plot (f,Xm), kterd by méla zobrazit
modul spektra signalu od 0 do poloviny vzorkovaci frekvence. Ta je dana v proménné Fs.

Piiklad 7 Obréazek o rozmérech 100 x 100 filtrujeme maskou (konvoluénim jadrem) o rozmeérech 5 x 5,
ktera ma vSechny prvky rovné % Vlevo je vstupni obrazek (¢erna barva znamend hodnotu pixelu 1, bild
0). Zakreslete, jak bude vypadat vystupni obrazek.

Priklad 8 Obrazek o rozmérech 100 x 100 obsahuje jednu dominantni horizontalni a jednu dominantni
vertikdlni frekvenci. Urcete je, pouzijte normované obrazové frekvence.

Piiklad 9 Napiste postup, jak z ) zaznamenanych realizaci ndhodného signélu ¢,[n] odhadnout dis-
tribuéni funkci F(x,n), pro zadané ¢islo vzorku n.

Piiklad 10 Na obrazku je funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti ndhodného signalu p(z). Vypoctéte
stfedni hodnotu. Pomucka: a = fj;o zp(x)de.
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